

亨通光电 定增预案未获证监会通过

亨通光电 (600487) 今日公告, 公司非公开发行股票的申请未能获得证监会发审委审核通过。根据公司此前公布的非公开发行预案, 公司拟非公开发行股票数量不超过 4450 万股, 募集资金不超过 13.2 亿元, 用于光棒扩建项目、特种光电复合海底光缆及海底光缆项目、机车、轨道交通、新能源等特种电缆建设项目、高速信号传输线缆建设项目、光纤接入 (FTTx) 分配网络产品项目。 (林晔)

中鼎股份 获实际控制人增持

中鼎股份 (000887) 今日公告称, 公司近日接到实际控制人夏鼎湖通知, 夏鼎湖通过深交所证券交易系统首次增持了部分公司股份。2011 年 11 月 23 日, 夏鼎湖以其本人账户买入公司 18.64 万股份, 平均成交价格 10.73 元/股, 占目前公司总股本的 0.03%。公告显示, 夏鼎湖持有安徽中鼎控股 (集团) 股份有限公司 53.74% 的股份, 中鼎集团持有公司 56.87% 的股份, 夏鼎湖为公司实际控制人。夏鼎湖表示, 基于对公司未来发展前景的信心, 计划在未来 12 个月内根据证监会和深交所的有关规定以及市场情况, 增持不超过公司总股本 1% 的股份。 (王瑾)

鸿路钢构 推996万份股权激励

鸿路钢构 (002541) 今日披露股权激励草案。公司拟授予激励对象 996 万份股票期权, 股票来源为公司向激励对象定向发行 996 万份公司股票, 占激励计划公告时公司股本总额 7.43%。其中首次授予 906 万份; 预留股票期权 90 万份, 占股票期权数量总额的 9.04%。首次授予的股票期权拥有在激励计划有效期内的可行权日, 按预先确定的行权价格 35.31 元购买 1 股公司股票的权利。激励计划涉及的激励对象包括公司董事、高管、中层管理人员、核心技术 (业务) 人员等共计 101 人。激励计划有效期为自股票期权授予日起 4 年, 自首次股票期权授权之日起计算。首次授予的股票期权计划分三次行权, 三个行权期内可行权数量占获授期权数量比例分别为 40%、30%、30%。该激励计划的绩效考核条件为: 以 2010 年扣除非经常性损益后的净利润为基数, 公司 2012~2014 年的净利润增长率分别不低于 60%、100%、150%, 加权平均净资产收益率分别不低于 11.1%、12.1%、13.1%。 (郑昱)

杭氧股份 2.95亿投建供气项目

杭氧股份 (002430) 拟投资组建新疆杭氧气体有限公司事项, 新疆杭氧设立后将负责实施配三五九钢铁 2x2 万立方米/时气体项目, 主要为新疆阿拉尔三五九钢铁有限公司提供氧气、氮气、氩气等气体产品。预计该建设项目总投资额为 2.95 亿元, 其中资本金约 9000 万元。为合理使用资金, 新疆杭氧成立时的注册资本为 5500 万元, 其余部分根据项目的进展需要进行增资。杭氧股份今年 9 月与三五九钢铁签订了氩气、氮气、氩气供应合同。根据双方约定, 杭氧股份拟在新疆阿拉尔市第二工业园区内投资设立全资子公司新疆杭氧, 并通过该公司实施配三五九钢铁气体项目。由杭氧股份投资新建 2x2 万立方米/时气体项目空分设备来为三五九钢铁供气, 其中第一套空分设备开始供气日为 2013 年 2 月 15 日, 第二套空分设备开始供气日为 2014 年 2 月 15 日。 (张珈)

辉丰股份 变更两募投项目

辉丰股份 (002496) 宣布变更农药基层营销网络建设项目及调整辛酰溴苯腈原药项目。此外, 为拓宽融资渠道, 辉丰股份拟申请发行不超过 6 亿元 (含) 短期融资券, 主要用于生产经营及上下游业务延伸、偿还银行借款及其他用途等。辉丰股份认为, 目前全国农药营销形态发生了较大变化, 另外建设基层店费用投入相比农民自营成本较大, 在基层建设全覆盖模式的营销网络将会加大未来运营成本。同时, 辛酰溴苯腈原药项目已实施年产 5000 吨的装置及配套设备, 并于今年 9 月底投入试运行, 基本能满足目前及未来两三年市场的需求, 且公司目前占国内同类市场份额超过 80%, 如继续实施将带来产能闲置。为此, 董事会决定暂停实施该项目未实施部分, 在未来市场情形发生较大变化时将使用自有资金续建。 (郑昱)

正和股份弃房产换矿产 大股东套现6.7亿

证券时报记者 张莹莹

不久前放弃购买国赫官大厦, 并以 8300 万元增资敦汉旗克力代矿业有限公司的正和股份 (600759), 投身矿产的想法很坚定。公司今日公告, 为进一步调整产业结构, 公司拟以 4 家房地产公司的股份和产权, 置换敦汉旗克力代矿业有限公司 32.78% 的股权和

敦汉旗鑫浩矿业有限公司 100% 的股权。

目前, 正和股份已与两家矿业公司股权持有方北京天研时代投资管理有限公司签订了《资产置换意向书》, 双方拟置换资产的置换交易预估价格不高于 5.5 亿元。公司置出的 4 家房地产公司股权分别为北京东博房地产有限公司 90% 的股权、北京正和东都

置业有限公司 100% 的股权、北京正和恒泰置业有限公司 60% 的股权、广西柳州市谷埠街部分商业房产。

就在 11 月 16 日, 正和股份刚刚发布公告称, 公司以自有资金 8300 万元, 增资敦汉旗克力代矿业有限公司, 增资后持有其 34.02% 的股权。时隔仅一周时间, 正和股份便再次大举增资。资料显示, 除上次已增资的敦

汉旗克力代矿业有限公司外, 此次拟购买的敦汉旗鑫浩矿业有限公司, 经营范围为选金、采金, 已于 2009 年 9 月取得工信部颁发的开采黄金矿产批准书, 生产规模为 100 吨/日, 有效期限 3 年。并于 2011 年 7 月取得采矿许可证, 开采矿种为金矿、银矿; 开采方式为地下开采; 生产规模为 3 万吨/年, 矿区面积 2.237 平方公里; 有效期限 3 年。

正和股份表示, 矿业资源为不可再生资源, 升值潜力较大, 如将其合理利用, 将为公司培育新的效益增长点。

值得注意的是, 伴随着正和股份涉矿业传闻落地前后的, 是公司股票的大幅波动及大股东的一路顺利减持。截至今年 10 月, 公司大股东在长达 11 个月时间内减持套现约 6.7 亿元。

广济药业:停产是为调整产品布局

证券时报记者 范彪

上演过高台跳水的核黄素行业一旦有企业停产, 往往容易被解读为行业低迷, 而广济药业 (000952) 对近日的停产并没有如此解释。

广济药业董秘汪宏勇对记者说, 停产主要是公司内部的调整, 不是因为行业因素, 以前公司本部是饲料、食品和医疗级的核黄素都生产。现在想规划孟州以饲料级为主, 那边有成本优势, 本部只生产食品和医药级的核黄素。

广济药业昨日公告, 决定自 2011 年 11 月 20 日起, 对本部核黄素生产线的发酵车间实行长期停产。虽然公司在公告中表示, 停产原因为科学安排广济药业本部与控股子公司广济药业孟州有限公司核黄素产品的生产, 有效整合现有资源。但投资者最容易想到的, 却是行业的低迷。

近年来, 受产能过剩及需求低迷影响, 核黄素行业景气度一直在低位徘徊。去年 5 月, 广济药业将 80% 饲料级核黄素产品报价上调 8%~12%, 市场大多对此解读为试探性提价。因当时核黄素产品主要原材料价格持续上涨, 使得广济药业生产成本不断提高, 公司提价带有被动性质。广济药业也在公告中表示, 市场能否接受提价以及提价后的价格能持续多长时间尚不确定, 产品价格存在波动风险。

我国国内的核黄素价格在 2007 年上半年约为 900 元/公斤, 此后, 核黄素价格就已经一泻千里, 最低曾至 135 元/公斤左右。今年 6、7 月, 由于玉米淀粉价格高企, 广济药业两度提高核黄素价格, 最新发布的公告显示, 其 80% 饲料级核黄素产品提至 170 元/公斤。

出口占比比较大, 行业景气度仍然不高。”广济药业董秘汪宏

勇对记者表示。事实上, 在前期提价后, 广济药业曾两度宣布停产。2010 年 8 月, 广济药业公告本部核黄素产品生产线停产检修 1 个月; 2011 年 7 月, 广济药业 (孟州) 有限公司宣布核黄素产品生产线停产检修 2 个月。公司当时就表示, 停产是因为需求疲软。

长江证券资深分析师严鹏认为, 在行业产能依旧过剩, 整体需求较弱的背景下, 提价影响有限, 并不意味着短期行业提价趋势的形成。业内人士表示, 广济药业停产, 不排除是在应对行业面临的困难, 苦练内功。

另外, 广济药业今日公告称, 拟出资 2000 万元, 在武汉设立研发平台——湖北普济工业微生物应用技术开发有限公司, 从事微生物技术与制药高新技术研发工作。

■相关新闻 | Relative News |

江中药业或冻结主要产品价格

证券时报记者 建业

日前有媒体报道称, 江中药业 (600750) 董事、总经理钟虹光表示在 2012 年底前不会针对公司主要产品进行调价。有分析认为, 太子参价格下滑可能是江中药业上述表态的主要原因。

媒体报道显示, 钟虹光在“太湖文化论坛中医药文化瑰宝推介会”后透露, 至 2012 年底, 公司不会再对两款非处方药产品“江中牌健胃消食片”及“复方草珊瑚含片”产品调价。

记者致电江中药业确认上述事项, 但截至发稿仍未能取得联系。资料显示, 江中药业曾在今年决定对主营产品健胃消食片及

草珊瑚含片适度提价, 其中健胃消食片出厂价上调幅度不超过 10%, 草珊瑚含片出厂价上调幅度不超过 5%, 同时建议零售终端根据市场销售情况相应适当调整产品零售价格。

据了解, 健胃消食片和草珊瑚含片都是江中药业的主力产品, 特别是健胃消食片占公司营业收入和利润的比例很大。因受到主要原材料太子参涨价的影响, 江中药业前三季度净利润同比下降了约 25.5%。

不过, 相比于高峰期每公斤 400 元的价格, 目前太子参的价格已大幅下滑, 回落到每公斤 200 元至 220 元左右。民生证券分析师李平祝表示: “我们认为在

明年产新之前太子参价格难以大幅下跌, 主要因为今年的产量增长不明显。但由于留种的大面积增加, 太子参明年产量若无特殊原因有望大幅增长, 产量有望重新突破 4000 吨, 因此太子参价格在明年产新后有望大幅回落。”

太子参价格的回落或许只是江中药业选择短期内不再提价的一个原因。广发证券首席分析师贺菊颖告诉证券时报记者: “江中药业的健胃消食片和草珊瑚含片都是非处方药 (OTC) 产品, 除了考虑成本, 出厂价的设定还需要考虑市场占有率的问题。因此, 如果江中药业在一定时间内决定不调整出厂价格, 那么应该是出于成本下降和保持市场占有率的考虑。”

收购资产闲置三年 老白干酒赔本甩卖

见习记者 林晔

老白干酒 (600559) 今日公告, 拟通过衡水市产权交易中心挂牌公开转让全资子公司河北城市人食品有限公司 100% 股权, 挂牌价格为 3869.95 万元。

城市人食品公司是由老白干酒于 2008 年 4 月 21 日向南通市银燕

食品有限公司收购的肉类联合加工企业。根据资产评估报告, 城市人总资产评估值为 3912.59 万元, 负债为 42.64 万元, 股东全部权益为 3869.95 万元。与账面股东全部权益相比, 本次评估减值 217 万元, 减值率为 5.32%。和 2008 年交易双方协定的价格 4350 万元相比, 如今的挂牌价格减少 480 万元, 缩水 11%。

收购城市人食品公司后, 老白干酒一直未经营, 仅配备守护人员看守资产, 厂房设备闲置, 缺少必要的维护保养, 使得资产状况较差。3 年来, 城市人累计亏损 1180.57 万元。

老白干酒上述行为显然与其收购时的说法有出入。收购时公司称, 城市人旗下资产主要为土地和设备, 质量较为优良, 收购该项资产有利于充

分利用公司的商品猪资源。城市人主营业务为腌腊制品、肉灌肠、肉松、肉脯的加工、生产、销售, 如果能够投入经营, 的确对公司的商品猪资源加以利用。为何这样一个肉类加工企业, 被上市公司购买后闲置 3 年, 最后不得不挂牌出售? 公司解释为产业结构调整需要, 集中精力做大做强公司主业。

凤凰传媒申购火热 刷新年内多项指标

证券时报记者 徐飞 袁源

凤凰传媒 (601928) 首次公开发行取得圆满成功。基于众多投资亮点及明确的发展规划, 公司未来增长被业内人士广泛看好。网上申购均获得投资者追捧, 多项指标创下年内之最。

据悉, 凤凰传媒网上发行冻结资金达 2585.4 亿元, 创今年以来 IPO 网上冻结资金新高, 回拨后最终中签率为 0.95%; 网下共有 173 家配售对象参与累计投标询价, 参

与家数为年内首次公开募股 (IPO) 最高, 网下配售冻结资金达 319.8 亿元, 是今年以来 IPO 网下冻结资金规模第一名, 回拨后认购倍数 10 倍。

公司 IPO 融资规模达 44.8 亿元, 不仅成为传媒行业 A 股 IPO 类企业 A 股 IPO 规模第一。上市后, 凤凰传媒将成为 A 股传媒行业第一大市值上市公司, 同时位列江苏省市值前十大 A 股上市公司。业内人士对公司战略新增增长点

表示认可。海通证券研报指出, 公司在发行业务具规模效应, 产业链完整, 地处江苏宝地, 经济实力与教育资源形成了有力支撑。在文化体制改革政策信号指引下, 公司数字化、地域整合和文化地产等有望多点开花, 强大的自有原创内容教材产品体系决定了公司未来的优势竞争地位。

公司 IPO 发行价格区间为 8 元~8.8 元/股, 对应发行后市盈率为 57.63 倍至 63.4 倍。对于令市场颇感意外的高倍市盈率, 有关证券从业人员解释, 解读凤凰传媒的招股意向书和

券商投资价值报告, 不难发现, 2011 年才是凤凰传媒自 2010 年出版业务资产注入后第一个完整运行的会计年度, 所以出版业务资产自 2011 年开始产生的净利润不再被会计上认定为非经常性损益科目部分列支, 而是作为经常性损益部分。凤凰传媒 2011 年度的净利润总额将完整地反映上市公司经营性盈利能力。实际上, 除却资产注入的会计影响, 还发行对应的 2010 年市盈率水平为: 发行前 25.23 倍至 27.76 倍, 发行后 31.54 倍至 34.70 倍, 是相对合理的水平。

中兴通讯 售国民技术获利6400万

中兴通讯 (000063) 今日公告称, 公司原持有国民技术 1470.99 万股, 占国民技术总股本的 5.41%。11 月 22 日, 公司通过大宗交易系统出售国民技术股份 400 万股, 占国民技术总股本的 1.47%, 出售均价为 25.94 元/股。预计扣除成本和交易相关税费后获得的所得税前投资净收益约为 6400 万元, 占公司最近一期经审计净利润的 1.97%。

中兴通讯称, 由于公司今年上半年对国民技术的经营活动不再具有重大影响, 公司对剩余尚未出售的股份从长期股权投资转入交易性金融资产进行核算。本次减持后, 公司尚持有国民技术股份 1070.99 万股, 占国民技术股份总额的 3.94%, 全部为无限售条件流通股。 (王瑾)

*ST铜城 转让2917万债权

为进一步盘活资产, *ST 铜城 (000672) 决定向甘肃正德投资有限公司转让公司部分应收款项。

日前, *ST 铜城已就该事项与正德投资签署《资产出售协议》, 协议约定, 公司将账面余额为 2917.12 万元的债权以及与此相关的财产权利转让给正德投资, 双方协商确定转让价格为 850 万元。此次转让标的属历史遗留债权, 账龄均为 5 年以上, 公司已全额计提坏账准备, 属公司不良资产, 确有收回困难。

*ST 铜城表示, 本次交易完成后, 公司将因此转回资产减值准备 850 万元, 对当期利润产生积极影响, 同时可以有效化解公司经营风险。 (孙琳)

上海普天 将重点发展新能源业务

昨日, 上海普天 (600680) 变更募用途、增资上海普天信息科技有限公司、成立上海普天智绿新能源技术有限公司等重要议案获得临时股东大会通过。公司董事长曹宏斌表示, 随着国内新能源汽车市场及相应基础设施配套的快速发展, 上海普天在控股股东中国普天积极布局新能源产业的基础上, 将加大对现有四个产业板块的梳理整合力度, 集中资源加快推动公司新能源汽车充电终端系统集成业务的发展, 把新能源业务作为公司未来重点发展的战略性业务。

据悉, 2008 年公司完成非公开发行股票以来, 原募投项目行业电子机具市场竞争不断加剧, 产品盈利能力不断下滑, 为此公司决定终止对原募投项目后续设备资金的投入, 并变更募集资金用途约 3.45 亿元用途。其中约 3.22 亿元用于增资上海普天, 投向新能源充电终端系统集成项目及配套。上海普天认为, 此次变更募用途, 将使公司初步具备以新能源汽车电池为轴心延伸产业链的能力。同时, 根据中国普天的产业发展及在新能源领域的产业布局, 上海普天将以自有房产为出资同上海峻善投资有限公司共同组建上海普天智绿新能源技术有限公司, 在盘活自身存量资产的同时促进公司产业发展。 (董宇明)